

ОТЗЫВ

научного руководителя доктора
медицинских наук Белова Бориса Сергеевича
о соискателе ФГБНУ НИИР им. В.А. Насоновой
Барановой Марине Михайловне

Баранова Марина Михайловна, 1993 года рождения, в 2017 г. закончила обучение в ФГАОУ ВО «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения РФ по специальности «лечебное дело» (диплом специалиста с отличием). В 2017-2020 гг. обучалась в клинической ординатуре по специальности «ревматология» в ФГБНУ «Научно-исследовательский институт ревматологии имени В.А. Насоновой». За период обучения успешно освоила навыки работы с больными ревматологического профиля, особенности оценки результатов лабораторно-инструментальных методов исследования. Марина Михайловна зарекомендовала себя не только как ответственный и исполнительный врач, но и как перспективный молодой ученый, во время обучения в ординатуре проявив интерес к проблемам инфекций и возможностям их профилактики у ревматологических больных.

С 2020 по 2023 гг. обучалась в аспирантуре ФГБНУ «Научно-исследовательский институт ревматологии имени В.А. Насоновой», своевременно сдала вступительные и кандидатские экзамены, успешно прошла промежуточные и итоговую аттестации. За время обучения в аспирантуре Марина Михайловна выполнила большой объем работы, как клинической, так и научной, продемонстрировала высокий уровень теоретической подготовки, практических знаний и профессиональной компетентности при осуществлении учебно-методической и врачебной деятельности. В рамках курса профессиональной переподготовки ею была освоена и успешно внедрена в практику методика проведения вакцинации

у больных ревматологического профиля, в частности среди пациентов с спондилоартритами.

За время обучения в аспирантуре Марина Михайловна подготовила кандидатскую диссертацию на тему «Коморбидные инфекции при спондилоартритах: частота, структура, профилактика». Следует отметить, что в ходе проведения диссертационной работы М.М. Баранова зарекомендовала себя инициативным, добросовестным и требовательным к себе исследователем. М.М. Барановой были определены цель и задачи работы, выбрана методология проведения исследования, созданы специальные электронные базы для хранения и последующего анализа материала, полученного в ходе исследования. Выполнена статистическая обработка данных. Клиническая работа, включавшая сбор анамнеза с анализом имеющейся медицинской документации, осмотр испытуемых и иммунизацию против гриппа и пневмококковой инфекции, выполнялась автором самостоятельно на базе отделений ФГБНУ НИИР им. В.А. Насоновой.

Результаты и основные положения диссертационного исследования были представлены на международных и российских научных конференциях и получили высокую оценку. М.М. Баранова является победителем и призером конкурсов молодых ученых в рамках Всероссийского конгресса с международным участием «Дни ревматологии в Санкт-Петербурге-2022» и XIII НПК молодых ученых-медиков с международным участием «Трансляционная медицина: возможное и реальное» (2022 г.).

По материалам диссертации Мариной Михайловной опубликовано 38 тезисов в материалах российских и международных конференций, 7 оригинальных статей по собственным данным, в том числе 6 – в рецензируемых изданиях, входящих в перечень Высшей аттестационной комиссии при Минобрнауки РФ.

Первичная экспертиза диссертации проведена на заседании Ученого совета ФГБНУ НИИР им. В.А. Насоновой 26.09.2023 г.

